Ciao a tutti
sono CARMEN GALASSO e come parte in causa alle squalifiche IFBB ritengo doveroso intervenire.

Sono stata squalificata per un semestre dalla federazione perché ho partecipato ai Mondiali IBFA che in tono ovviamente di sufficienza e denigratorio hanno definito Mondiali AIC.

Egregio Mondello AIC è sigla nazionale italiana come FIACF un tempo quando lei gareggiava, RICORDA?

Informo inoltre che parteciperò sabato prossimo al Trofeo Athenas in modo che la IFBB può già predisporre l’ulteriore squalifica.

Confermo inoltre che ero ben a conoscenza della squalifica in caso di partecipazione al mondiale IBFA ma tant’è, ho scelto la libertà.

Libertà che mi è data dal provvedere da sola e direttamente alle mie necessità quotidiane così come da sola subisco i sacrifici personali, fisici ed economici per partecipare alle competizioni che ancora oggi amo definire di “Body Building” o meglio “Cultura Fisica” alla faccia delle nuove innumerevoli categorie.

In questo forse sono una “vecchia” nostalgica del “soft” e “hard” visto che ho già compiuto 39 anni.

Ho sempre gareggiato per il solo gusto di farlo, perché amo la preparazione pre gara, il palco, le luci, il pubblico, ecc. e MAI ho fatto parte della “scuderia” di nessun preparatore o palestra “noti”.

Di conseguenza non ho mai preteso “tutela” da nessuno e ho sempre combattuto con le mie sole forze di perfetta sconosciuta.

Nonostante ciò, gareggio dal 1996 e mi sono presentata sui palchi di IFBB, NABBA, IFSB, FIHP e mi sono sempre classificata nelle prime posizioni (se qualcuno vuol smentirmi..).
Leggo scritti di credo dirigenti IFBB che parlano di “tutela degli atleti”.

Cosa significa “tutela” ? essere raccomandati ??

Tutela della federazione e ciò che mi ha fatto la IFBB di Mondello portando ai Mondiali, senza neanche correttamente avvisarmi, una atleta che non ha mai gareggiato nella mia categoria Body Fitness bensì sempre nelle Fitness e solo per tale occasione ha fatto il salto giustamente consigliata da qualcuno ?

Così la Ferretti ha portato a casa il titolo mondiale e io vice.

Forse è stata tutelata lei non IO; sorge quanto meno il ragionevole dubbio che la Ferretti sia più vicina ai vertici federali.
Sono arrivata Vice Campionessa mondiale anche nella IBFA ma vi assicuro senza tanti sotterfugi.

Non mi ha lasciata perplessa il post di un giudice che asseriva che al Due Torri solo il 25% degli atleti era iscritto ad una federazione.

Non chiedo pertanto tutela a nessuno e rimango una donna libera che non intende soggiacere al despotismo di una dirigenza federale che, almeno nel mio caso, non è riuscita neanche ad agevolarmi una trasferta internazionale organizzata a dir poco in modo approssimativo e senza alcun rispetto per l’atleta.

Saluto tutti voi del forum e se avrò voglia continuerò a gareggiare senza “tutela” così ora come sempre. 

